Если у Вас застенчивый ребёнок…

Если ваш ребенок застенчивый, то вам не нужно пояснять, что это значит. Если он оказывается в компании своих сверстников, то не бросается в общую игру, как большинство из них, а долго сидит рядом с вами, боясь отойти. Первые месяцы в детском саду были для вас сложными, и сейчас, когда вы приходите вечером за малышом, вы замечаете, что он чаще всего сидит в сторонке и возится с игрушками…

Возрастная «застенчивость»

В первую очередь надо сказать, что многое зависит от возраста вашего ребенка. Есть ряд возрастных периодов, когда у малыша закономерно появляется страх перед незнакомыми, сильная привязанность к матери. Такое поведение уже и нельзя считать как таковой застенчивостью.

Конкретный возраст зависит от индивидуальности ребенка, но до трехлетнего возраста каждый малыш проходит через несколько таких пиков. Первый обычно приходится на возраст 6-9 месяцев: малыш, ранее улыбкой встречавший новых людей, вдруг начинает при появлении чужих надрывно плакать, цепляться за маму и т.д. Бесполезно пытаться вразумить ребенка, необходимо дать ему необходимую ему защиту и безопасность, не оставлять наедине с чужими, и страх постепенно сойдет на нет. Второй такой пик приходится на возраст примерно двух лет и обычно также незаметно проходит через какое-то время.

Застенчивость как...

Ребенок до трех лет рос в довольно закрытой семье и, по существу, общался только с мамой и папой, а потом пошел в детский сад, где встретился с множеством детей и взрослых. Можете представить - с каждым из этих новых людей ему нужно как-то выстраивать отношения, а он этого попросту не умеет делать. Он не умеет знакомиться, не умеет что-то просить или выражать адекватно свое мнение. Ведь одно дело общаться с мамой, а совсем другое - с новыми людьми. В новом круге общения возникает множество ситуаций, с которыми ребенок раньше мог никогда не сталкиваться - необходимость делить с кем-то игрушку, реагировать на агрессию, необходимость попросить чужого человека о помощи или привлечь к себе внимание и т.д.

Иногда дети реагируют на эту стрессовую ситуацию агрессией, иногда - застенчивостью. Если это ваш случай, важно целенаправленно учить ребенка общаться, вступать в контакт, разрешать конфликтные и другие сложные ситуации.

· Как помочь ребенку преодолеть застенчивость?
Если у ребенка нет выраженных страхов перед общением, низкой самооценки, у него есть желание подружиться и общаться со сверстниками или взрослыми, но он не знает, как, вы можете использовать некоторые нехитрые варианты помощи.

· Если ребенок пришел в новую группу детского сада или другую детскую компанию и никак не может подружиться с ребятами, найдите игрушку, которую ему можно дать с собой. Важно выбрать такую игру, которой он смог бы заинтересовать других ребят. 

· Найдите сами в группе детей одного ребенка, с которым ваш малыш мог бы познакомиться и подружиться. Может, это будет ребенок, который также играет один, может, вы увидите, что у какого-то ребенка есть общие интересы с вашим. 

· Обязательно проигрывайте с ребенком трудные ситуации общения с помощью игрушек. 
Как вести себя с застенчивым ребёнком?

· Быть очень деликатным с ним.

· Гасите тревогу по любому поводу.

· Всё делайте так, чтобы малыш чувствовал себя защищённым и независимым от вас.

· Не отвергать его и не использовать авторитарный метод воспитания, насильно заставляя его проявлять активность.

· Повышайте уровень его самооценки.

· Хвалите его и делайте ему комплименты.

· Формируйте уверенность в себе.

· Любыми способами поощряйте его игры со сверстниками.

· Тренируйте с  ним навыки общения со сверстниками и взрослыми.

· Помогите ему найти всё то, в чём он превосходит своих сверстников, и этой сильной стороной уравновесить слабую как средство компенсации всех недостатков.

