Причины конфликтов в семье

Множество семейных проблем возникло не вчера. Неполные семьи, разводы, супружеские конфликты, проблемы одиночества существовали и в прошлом, но не привлекали такого пристального внимания.


Вступление в брак не гарантирует человеку полного счастья, разрешения всех проблем сразу. Брак – это построение взаимоотношений с супругом, детьми, родственниками каждый день.


Особенно важен процесс построения взаимоотношений в начале совместной жизни, то есть необходима взаимная адаптация. 


Период адаптации – обязательный этап становления семьи. Он может длиться годами или быть коротким. Многое зависит от желания, от умения идти навстречу друг другу.


Молодые люди часто не понимают что семья – это умение и  желание дарить счастье другому человеку, постоянный поиск путей сохранения взаимоотношений и любви. Очень жаль, когда обиды уже переполнили чашу терпения и ничего нельзя вернуть.


Часто после ссор трещина в отношениях остаётся на долго,  болит, как незаживающая рана. Это приводит к разводам или охлаждению отношений. На такие конфликты нельзя махнуть рукой, нельзя забыть, нельзя страдать привычно и покорно.

Что же необходимо сделать?

- Попробуйте установить причину конфликта. Но старайтесь услышать друг друга, правильно понять. Чаще всего причина обрастает несуществующими претензиями и придирками, за которыми не видно истинного смысла конфликта.


- Конфликт – это не повод оскорблять или стараться задеть другого. Конфликт должен привести к конструктивному общению, к деловому обсуждению проблемы. Цель – установить доброжелательную обстановку в семье, не забывайте об этом ни на минуту.


 - В конфликте не отвлекайтесь от обсуждения темы, не пытайтесь сразу выяснить се проблемы. Может потребоваться много времени для выяснения всех разногласий. Обсуждайте самую больную точку отношений, обстоятельно разберите все нюансы и ошибки.


- Ищите компромисс. Конфликт возникает потому, что супруги имеют разные мнения, интересы и не имеют желания, а иногда и не могут уступить, отказаться от них. Поэтому конфликт часто долго не угасает. Необходимо для выхода из ситуации хотя бы частично принять и выполнить просьбы супруга.


- Проявите чувство юмора. Иногда это помогает сгладить конфликт, но не избавляет от обсуждения проблемы. Также можно иногда промолчать или игнорировать выпад супруга, чувствуя, что он расстроен и встревожен. Имейте мужество признать ошибку, если Вы её допустили, необходимо подойти и извиниться. Не обостряйте конфликт из-за пустяка.

Несколько правил, чтобы сойтись характерами

· - Старайтесь не идти на конфликт. Если ваш супруг  затевает ссору, скажите себе: «Стоп! Не поддавайся!»

· Не старайтесь скрыть обиду, отложить её на завтра. Говорите о  сути конфликта, не напоминайте старых грехов.

· Учитывайте настроение супруга, даже если уверены, что он не прав. Мнение супруга может не совпадать с Вашим, поэтому старайтесь не требовать выполнения Ваших желаний тогда, когда у супруга плохое настроение.

· Не упрекайте для того, чтобы вызвать замешательство и натиском принудить выполнять то или иное требование. «Хочешь упрекнуть – похвали!» Этот аванс может дать хорошие результаты.

· Прежде, чем сказать о своей обиде супругу, подумайте один на один с собой, что именно Вас не устраивает. Часто причиной обиды становится ваша усталость, раздражение.

