Психические особенности детей раннего возраста.

Ранний возраст – это период с года до 3 лет. В это время происходят важнейшие изменения в психическом развитии детей – формируется мышление, активно развивается двигательная сфера, появляются первые устойчивые качества личности.


Ведущей деятельностью в этом возрасте является предметная деятельность, которая влияет на все сферы психики детей, определяя во многом и специфику их общения с окружающими. Она возникает постепенно из манипулятивной и орудийной деятельности младенцев.


Выявляя в процессе деятельности наиболее важные свойства предмета, ребёнок начинает соотносить их с определёнными операциями, которые он совершает, при этом, открывая какие операции лучше всего подходят к конкретному предмету. Таким образом, дети учатся пользоваться предметами так, чтобы они не были просто продолжением их руки, но использовались исходя их логики самого предмета, т.е. из того, что им лучше всего можно сделать.


На первой стадии – целенаправленных проб – ребёнок варьирует свои действия исходя не из свойств орудия, которым он хочет достать нужный ему предмет, но из свойств самого этого предмета. На второй стадии – подстерегания – дети случайно находят в процессе своих попыток эффективный способ действия с орудием и стремятся повторить его. На третьей стадии «Стадия навязчивого вмешательства», ребёнок активно старается воспроизвести эффективный способ действия с орудием овладеть им. Четвёртая стадия – объективной регуляции. На этой стадии ребёнок открывает способы регулирования и изменения действия исходя из тех объективных условий, в которых его приходится выполнять.


В том случае, когда взрослый сразу же показывает ребёнку, каким образом действовать с предметом, этап проб и ошибок минуется, а дети сразу же начинают действовать, начиная со второго этапа.


В раннем возрасте также начинает формирование сенсорных эталонов – вначале как предметных (появляющихся уже к концу младенчества), которые затем, постепенно обобщаясь, переходят на уровень сенсорных. Сначала представления о форме или цвете связаны у ребёнка с конкретным предметом (например, круглый мяч, зелёная трава и т.д.). Постепенно это качество обобщается и, отрываясь от предмета, становится обобщенным эталоном – цвета, формы, размера. Именно три основных эталон формируются у детей к концу раннего возраста.


 В раннем возрасте кроме наглядно-действенного мышления начинает формироваться и наглядно-образное. Наглядно-действенное мышление возникает к концу первого года жизни и является ведущим видом мышления до 3,5 – 4 лет. Наглядно-образное мышление возникает в 2,5 – 3 года и является ведущим до 6 – 6,5 лет. Наглядно-схематическое мышление возникает в 4,5 – 5 лет, оставаясь ведущим видом мышления до 6 – 7 лет. Словесно-логическое мышление возникает в 5,5 – 6 лет, становясь ведущим с 6 – 8 лет.


 В раннем возрасте основным (и практически до конца этого возраста единственным) видом мышления является наглядно-действенное, предполагающее непосредственный контакт ребёнка с  предметами и поиск правильного решения задачи путём проб и ошибок. 


Важной характеристикой этого возрастного этапа является лабильность эмоциональной сферы ребёнка. Его эмоции и формирующиеся в тоже время чувства, отражающие отношения к предметам и людям, еще не фиксированы и могут быть изменены при изменении ситуации. Фиксация на запрете при появлении другого положительного стимула, отсутствие положительной эмоциональной реакции на новую игрушку, так же как и фиксация на отрицательных эмоциях, являются серьёзными показателями отклонения не только в развитии эмоциональной сферы, но и в общем психическом развитии в этом возрасте.

